



中共洛阳市委机关报

2020年5月18日 星期一
农历庚子年四月廿六

报头题字: **毛泽东**

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

中共中央、国务院印发指导意见 新时代推进西部大开发形成新格局

强化举措推进西部大开发形成新格局,是党中央、国务院从全局出发,顺应中国特色社会主义进入新时代、区域协调发展进入新阶段的新要求,统筹国内国际两个大局作出的重大决策部署。党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,西部地区经济社会发展取得重大历史性成就,为决胜全面建成小康社会奠定了比较坚实的基础,也扩展了国家发展的战略回旋空间。但同时,西部地区发

展不平衡不充分问题依然突出,巩固脱贫攻坚任务依然艰巨,与东部地区发展差距依然较大,维护民族团结、社会稳定、国家安全任务依然繁重,仍然是全面建成小康社会、实现现代化的短板和薄弱环节。新时代继续做好西部大开发工作,对于增强防范化解各类风险能力,促进区域协调发展,决胜全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,具有重要现实意义和深远历史意义。

08版

凝聚出彩正能量 谱写出彩新篇章

市十五届人大三次会议胜利闭幕

李亚出席并讲话

本报讯(记者 白云飞 智慧)昨日上午,洛阳市第十五届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程后,在洛阳市会议中心闭幕。

李亚、赵会生、吴中阳、何伟、吉振华、雷雪芹、李钢锤、刘冠瑜、徐新、王松涛、孙延文、安颖芳、张尚君在主席台前排就座。吴中阳主持会议。

刘宛康、杨炳旭、姜会峰、王球君、陈淑欣、李金迎、魏建平、王飞、李保国、李杏在主席台就座。

李少敏、王全乐在主席台就座。

大会应到代表482名,实到代表456名,符合开会法定人数。

大会首先公布选举结果:安颖芳当选市十五届人大常委会副主任,张尚君当选市十五届人大常委会秘书长,另有8人当选市十五届人大常委会委员;李保国当选洛阳市监察委员会主任。代表们以热烈的掌声对他们的当选表示祝贺。

随后,新当选的市十五届人大常委会副主任、秘书长、委员和市监察委员会主任进行了宪法宣誓。

在热烈的掌声中,市委书记李亚发表讲话。

李亚指出,这次市“两会”,是在抗击疫情取得重大战略成果、经济社会秩序正在全面恢复的关键时刻,在决胜全面建成小康社会和“十三五”规划收官、发力建设副中心打造增长极新定位新使命的历史节点上召开的十

分重要的会议。会议开出了高举旗帜的政治自觉,开出了聚力发展的鲜明主题,开出了奋勇争先的坚定信心,开出了共谋出彩的强大合力。

李亚指出,2019年,我们深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实中央、省部署要求,聚焦建设副中心、打造增长极,全面深化“9+2”工作布局,加快推进转型发展高质量发展,全市经济总量跨越5000亿元大关,发展质量效益持续提升,各项事业都取得重大进展。新冠肺炎疫情发生以来,我们众志成城战疫情,“戴着口罩抓发展”,既实现了疫情影响少、清零早、防控形势持续向好,又稳步恢复了经济社会秩序,经济运行止降回升,社会大局保持稳定。岁月不负奋斗者。一年多来,我们的奋斗是艰辛的,我们的工作出彩的。

李亚指出,2020年是极不平凡的一年。我们要决胜全面建成小康社会和“十三五”规划收官,圆满实现“第一个百年奋斗目标”;要发力建设副中心、打造增长极的新定位新使命,奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章;要应对疫情影响,加快恢复经济社会秩序,确保主要经济指标增速高于全国全省平均水平;要推进治理体系和治理能力现代化,不断深化“中国之治”的洛阳实践。全市上下务必坚定信心、鼓足干劲,凝聚出彩正能量,谱写出彩新篇章,让奋进出彩成为新时代

洛阳发展的主旋律。

李亚强调,凝聚出彩正能量,就是要全市720万人民的智慧和力量汇集起来,铆足一股劲,拧成一股绳,万众一心,步调一致朝着既定目标奋进,以踏石留印、抓铁有痕的劲头,撸起袖子加油干,负重前行更有为,奋力谱写洛阳更加出彩的崭新篇章。

凝聚出彩正能量,我们才能不惧风雨、一路前行。洛阳在5000多年的历史长河中,历经沧桑却生生不息,创造了无比辉煌的文明成果,展现了伟大的创造精神、奋斗精神、团结精神、梦想精神。前进的道路不会一帆风顺,各种挑战还会接踵而至,各种问题也会交织叠加。唯有紧紧依靠全市人民,持续凝聚出彩正能量,才能奋力前行、攻坚克难,为洛阳发展拼出一片新天地。

凝聚出彩正能量,我们才能不负重托、勇担使命。党的十八大以来,习近平总书记多次对河南工作作出重要指示,对区域协调发展提出重要要求。省委省政府对洛阳发展的定位越来越高、支持越来越大。唯有紧紧依靠全市人民,持续凝聚出彩正能量,才能砥砺前行、实干争先,不负总书记的嘱托和省委省政府的期望。

凝聚出彩正能量,我们才能不失时机、乘势而上。一个地方的发展道路虽然漫长,但紧要处常常只有几步,这几步就是重大机遇带来的改革发展“窗口期”。洛阳发展有正确

的思路举措,扎实的基础条件、良好的态势气势,各种积极因素正在叠加助力。唯有紧紧依靠全市人民,持续凝聚出彩正能量,才能抓住机遇、用好机遇,推动洛阳发展不断迈上新台阶。

李亚强调,谱写出彩新篇章,就是要全面贯彻习近平总书记重要指示和中央、省部署要求,坚持以建设副中心、打造增长极统揽经济社会发展,在新起点上推进洛阳发展实现新突破。市委市政府着眼新形势新使命,因时而动、顺势而为,提出要围绕战疫情、稳增长、保基本、促转型,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,大力实施“五提”行动,确保全市主要经济指标增速持续高于全省平均水平,确保副中心城市各项措施落地落实。要统一思想 and 行动,以更大的力度和更实的举措,跟上新形势、担当新使命,奋进新征程、创造新辉煌。

谱写出彩新篇章,要把全年经济社会发展目标坚决完成好。今年全市经济社会发展的主要预期目标不是轻轻松松、红毯铺地就能实现的,必须以逆水行舟、滚石上山的劲头,一个节点一个节点抓,一项指标一项指标拼。全市上下要咬定目标,“跳起来摘桃子”,使洛阳发展水平与城市定位相称、与上级要求和群众期盼相符。

谱写出彩新篇章,要把转型发展高质量发展要求持续落实好。新时代的发展,必须

以新发展理念为引领,以高质量发展为导向,以转型发展为路径。这些年,我们从提出“9+2”工作布局,到推进“六个转型”,再到实施“五提”行动,贯穿其中的一条红线就是加快推进转型发展高质量发展。全市上下要紧紧扭住转型发展高质量发展的主攻方向和实现路径,保持定力、协同聚力、持续加力,不断开创洛阳发展新境界。

谱写出彩新篇章,要把人民群众的美好生活需要切实保障好。民生连着民心,民心是最大的政治。要始终以百姓心为心,更好地关注民情、倾听民意、顺应民心、集中民智、解好民忧,在保障和改善民生中引导群众坚定不移跟党走、跟党走。党员干部要始终与人民想在一起、站在一起、干在一起,用心用情用力为群众多办好事,用自己的辛苦指数换取群众的幸福指数。

谱写出彩新篇章,要把治理体系和治理能力现代化着力实现好。坚持和完善支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度,着力构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,加强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,把制度优势更好转化为治理效能,齐心协力做好“中国之治”的洛阳实践这篇大文章。

李亚指出,凝聚出彩正能量、谱写出彩新篇章,对人大、政协工作提出了新任务新要求。(下转02版)

市十五届人大三次会议举行第三次大会

通过关于市政府工作报告等六项决议,并进行大会选举

本报讯(记者 白云飞 智慧)昨日上午,市十五届人大三次会议举行第三次大会。

大会主席团常务主席李亚、赵会生、吴中阳、何伟、吉振华、雷雪芹、李钢锤、刘冠瑜、徐新、王松涛、孙延文在主席台前排就座。大会由李亚主持。

大会应到代表482名,实到代表456名,符合开会法定人数。

大会以举手表决的方式,依次表决通过了

市十五届人大三次会议关于洛阳市人民政府工作报告的决议、关于洛阳市2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划的决议、关于洛阳市2019年财政预算执行情况和2020年财政预算的决议、关于洛阳市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于洛阳市中级人民法院工作报告的决议、关于洛阳市人民检察院工作报告的决议;表决通过了市十五届人大有关专门委员会组成人员名单。

会议表决通过了总监票人、监票人名单。随后,大会进行选举。

按照大会选举办法,会议以无记名投票方式,选举市十五届人大常委会副主任、秘书长、委员,选举市监察委员会主任。

接着,出席会议的全体代表肩负着全市人民的重托,认真履行宪法和法律赋予的职权,开始分区按照指定顺序投票。

大会主席团其他成员也在主席台就座。



绚丽的画卷在砥砺前行中铺展,时代的华章在不懈奋斗中谱写。

昨日,市十五届人大三次会议圆满完成各项议程胜利闭幕。来自我市各条战线的400多名人大代表不负重托、不辱使命,严格遵循法定程序,顺利完成

各项议程,写下了民主、团结、求实、奋进的新篇章。我们对大会的圆满成功表示热烈祝贺!

当前,中部地区崛起与黄河流域生态保护和高质量发展这两大国家战略交汇叠加,省委省政府吹响了加快推进洛阳副中心城市建设的号角,这是新时代洛阳发展的里程碑和奋斗起点。不负时代重托、勇于担当作为,这次会议审议批准的政府工作报告和其他各项报告、决议,全面贯彻中央、省委、市委决策部署,凝结着全体代表的集体智慧,反映了全市人民的共同意愿,为统筹做好疫情防控和经济社会发展提供了科学指导。大会还圆满完成了各项选举任务,展现了洛阳政通人和、风清气正的良好政治生态。下一步,我们要以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,围绕大会确定的目标任务和工作安排,以建设副中心、打造增长极统揽经济社会发展,全力以赴在新起点上推进洛阳发展实现新突破。

今日之洛阳,加快转型发展高质量发展其势已成,打造带动全省高质量发展新的增长极其时已至。我们要牢记嘱托、高举旗帜,深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,深刻体会习近平总书记对河南的深厚感情、对河南干部群众的关心关爱,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要深刻领会省委省政府对洛阳的赋定定位,凝聚出彩正能量、谱写出彩新篇章,把全年经济社会发展目标坚决完成好,把转型发展高质量发展要求持续落实好,把人民群众的美好生活需要切实保障好,把治理体系和治理能力现代化着力实现好,以一个个出彩汇聚成多彩,用一步步出彩凝聚成浓彩,把洛阳发展的绚丽画卷画得更精美更完美。

党的领导是中国特色社会主义制度的最大优势。以奋斗的姿态踏上新征程,我们要坚持党对一切工作的领导,不断推进治理体系和治理能力现代化,在加强党的领导、推进制度建设、提升治理效能上聚力加力,把制度优势更好转化为治理效能,奏响发展大合唱,做好治理大文章。要聚焦更高定位,提升思路举措,发挥自身优势,建设区域中心;突出产业特色,构筑全国先进制造业基地;突出城市特色,建设世界历史文化名城;突出生态特色,创建黄河保护治理示范区;突出文化特色,打造国际文化旅游目的地;突出县域特色,争创县域治理“三起来”示范县;加强区域协同,谋划推动洛阳都市圈建设。(下转02版)

在新起点上推动洛阳副中心城市建设

热烈祝贺市十五届人大三次会议闭幕



图说副中心

加快建设牡丹博物馆 打造“东方博物馆之都”

日前,位于南山公园的洛阳牡丹博物馆建设工程正加紧推进。该博物馆地处市现代城市轴线的南端,按照仿唐建筑风格建造,计划于明年牡丹文化节前对外开放。

近年,我市着力打造“东方博物馆之都”,加快建设国际人文交往中心,使古都洛阳的文化软实力和国际影响力不断提升。(相关报道见05版) 记者 鲁博 摄

